

## Αλλάζει την ατζέντα ο Καραμανλής

Φρένο στη συζήτηση περί συντονιστή ή ανασχηματισμού στην κυβέρνηση βάζει το Μέγαρο Μαξίμου, την ώρα που ο πρωθυπουργός επανακαθορίζει την πολιτική ατζέντα θέτοντας επί τάπητος το μείζον ζήτημα του ασφαλιστικού. Οι υπουργοί Οικονομίας και Απασχόλησης κάλεσαν σε μακρόπνοο διάλογο τις συνδικαλιστικές οργανώσεις προκειμένου να τεθεί ένα πλαίσιο διαλόγου για το ασφαλιστικό.



Σελ. 3, 8

60 σύγχρονοι τρόποι για τη διάσπαση ενός κόμματος

# ΣΕ ΡΟΛΟ "ΨΗΛΟΥ"

# Ο ... "ΚΟΝΤΟΣ"



- Ο πρώην πρωθυπουργός παραδέχεται στο βιβλίο, ότι κατά τις διερευνητικές επαφές διαπραγματεύτηκε εν κρυπτώ το κυριαρχικό καθεστώς των βραχονησίδων
- Απαράδεκτη ενέργεια η αποκάλυψη άκρως απόρρητων μυστικών που αφορούν την άμυνα και την ασφάλεια της χώρας, ενώ πνέουν μένεα στο Πεντάγωνο οι στρατιωτικοί για τις επιθέσεις κατά των στρατιωτικών για τη νύχτα των Ιμίων
- Απαξιωτική δήλωση Παπανδρέου για το βιβλίο Σημίτη με 14 μόνο λέξεις



Θρυαλλίδα διασπαστικών κινήσεων αποτελεί για το ΠΑΣΟΚ το βιβλίο του πρώην πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη, ο οποίος "φορτώνει" την ευθύνη της ήττας στις εκλογές του Μαρτίου του 2004 στον Γιώργο Παπανδρέου. Ο κ. Σημίτης σε μια προσπάθεια να υπερασπιστεί το "έργο" του δεν διστάζει να δημοσιοποιήσει άκρως απόρρητα μυστικά που άπτονται της εθνικής ασφάλειας. Οι αναφορές του πρώην πρωθυπουργού στη νύχτα των Ιμίων προκάλεσαν θριαμβολογί-

ες στη γείτονα και οργή στην Αθήνα. Στα υπουργεία Εξωτερικών και Άμυνας πνέουν τα μένεα για την επιλογή του κ. Σημίτη να φορτώσει όλες τις ευθύνες για τη νύχτα της ντροπής στη στρατιωτική ηγεσία ωσάν να μην υπήρχε πρωθυπουργός και κυβέρνηση. Ο κύριος Σημίτης μάλιστα προχωρά ένα βήμα πιο μπροστά και παραδέχεται ότι στις διερευνητικές επαφές διαπραγματεύτηκε εν κρυπτώ το κυριαρχικό καθεστώς των ελληνικών βραχονησίδων! "Αναρω-

τιέμαι εάν η δημοσιοποίηση στοιχείων από την διαχείριση μίας κρίσης βοηθά τον τόπο", τόνισε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος παραπέμποντας στις πρόσφατες δηλώσεις του πρωθυπουργού στη Βουλή περί διαφορών με την Τουρκία πέρα από την υφαλοκρηπίδα. Διχασμένα και αμήχανα τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ παίρνουν αποστάσεις από τους εκσυγχρονιστικούς τρόπους διάσπασης που επιχειρούνται από τον Κώστα Σημίτη μέσω του βιβλίου του. Μάλιστα αρκετά

από τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ, που ήταν αποκλεισμένα από το σύστημα Σημίτη την οκταετία 1996-2004 έλεγαν με νόημα ότι "ο κοντός ανέλαβε το ρόλο του ψηλού στη Χαριλάου Τρικούπη". Ο Γιώργος Παπανδρέου όταν ρωτήθηκε για το βιβλίο του κ. Σημίτη έκανε μια απαξιωτική δήλωση 14 λέξεων: "Το βιβλίο του κύριου Σημίτη, του πρώην πρωθυπουργού, θα το διαβάσουμε όλοι με ενδιαφέρον".

Σελ. 5, 6

### ΠΡΟΗΓΕΙΤΑΙ 2,5% Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Σταθερά προηγείται η Νέα Δημοκρατία του ΠΑΣΟΚ στην πρόθεση ψήφου. Χθες αργά το βράδυ, το Mega παρουσίασε και νέα δημοσκόπηση με το κυβερνών κόμμα να λαμβάνει το 34,3% και να ακολουθεί το ΠΑΣΟΚ με 31,8%. Στην καιαλληλότητα για πρωθυπουργός ο Κώστας Καραμανλής εξακολουθεί να έχει την εμπιστοσύνη του κόσμου και να προηγείται του Γιώργου Παπανδρέου.

### Μαφία και διαπλοκή στη Σικελία...

Η σκιά της μαφίας και η διαπλοκή κάλυψε πριν ακόμη αρχίσει, ένα από τα μεγαλύτερα έργα της Ιταλίας. Ο διαγωνισμός για την κατασκευή της γέφυρας που θα ενώσει την ηπειρωτική Ιταλία με τη Σικελία, είναι ήδη υπό διακριτική έρευνα. Το έργο αυτό συζητείται εδώ και πολλά χρόνια και μάλιστα αποτελούσε ένα από τα κύρια θέματα της προεκλογικής προπαγάνδας που έκανε ο κ. Μπερλουσκόνι. Επίσης, η DIA η ειδική υπηρεσία της Ιταλίας που ασχολείται με τη δράση της Μαφίας σε μια έκθεση 100 σελίδων που έστειλε προς την κυβέρνηση και αρμόδιες υπηρεσίες, προειδοποιεί ότι η οργάνωση είναι έτοιμη να εκμεταλλευτεί την κατασκευή αυτού του έργου.

Σελ. 18-20

### Σήμερα

#### ΓΑΛΛΙΑ

Σελ. 16 - 17

Οι συνεχιζόμενες ταραχές στη Γαλλία έχουν προκαλέσει πανευρωπαϊκή ανησυχία, καθώς υπάρχουν φόβοι για επέκταση των ταραχών και σε άλλες χώρες.

#### ΔΥΣΤΥΧΗΜΑ

Σελ. 2

Πρωτοφανές δυστύχημα έγινε τα ξημερώματα της Δευτέρας, όταν νεαρός παρέσυρε με το αυτοκίνητο του άτυχη κοπέλα για απόσταση μεγαλύτερη των τριών χιλιομέτρων.

### Τ Ζ Α Κ Π Ο Τ

τουλάχιστον

€ 1.100.000

ΛΟΤΤΟ

Μήπως ο επόμενος τυχερός είσαι εσύ;

Τρεις σελίδες Da carro 30, 31, 32



# ΜΟΥΔΙΑΣΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΠΑΣΟΚ ΜΕ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΟΥ ΣΗΜΙΤΗ "Ψύπνησε" η παρέα των εκσυγχρονιστών

Για πολιτική ομηρία του Γιώργου Παπανδρέου κάνουν λόγο οι στενοί συνεργάτες του προέδρου του Κινήματος



Μούδιασαν στο ΠΑΣΟΚ από το περιεχόμενο του βιβλίου και την αρχηγική εμφάνιση (το πολιτικό παρόν) του πρώην πρωθυπουργού Κ. Σημίτη και ειδικότερα τα όσα αναφέρει για την εκλογική αναμέτρηση του 2004 και τις ευθύνες που επιρρίπτει σε στενούς συνεργάτες του νυν προέδρου του ΠΑΣΟΚ Γ. Παπανδρέου. Η αναφορά ότι η εκλογική μάχη κρίθηκε κατά την προεκλογική περίοδο από το χειρισμό των θεμάτων και την πολιτική στζέντα που πρότειναν άλλοι στον Γ. Παπανδρέου, αφήνει αιχμές για τη σημερινή ηγεσία του κόμματος και προκαλεί θύελλα αντιδράσεων στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ. Από την πρώτη στιγμή που έγινε γνωστό το περιεχόμενο του βιβλίου στη Χαριλάου Τρικούπη ορισμένα στελέχη δεν έκρυψαν την έντονη δυσφορία τους για τις συγκεκριμένες απόψεις. Δεικτική είναι η δήλωση του μέλους του Πολιτικού Συμβουλίου Γ. Παναγιωτακόπουλου "για όλα φταίνε οι άλλοι για τον Κ. Σημίτη, την ίδια τακτική ακολουθεί και η Ν.Δ.". Ο Ε. Βενιζέλος και Μ. Αποστολάκη σε διαφορετικούς τόνους τόνισαν ότι "αυτό που προέχει είναι το ΠΑΣΟΚ να κερδίσει τις επόμενες εκλογές". Αν και ο Γ. Παπανδρέου δημοσίως δεν έχει πάρει θέση στα όσα αναφέρει στο βιβλίο του ο Κ. Σημίτης, καλά πληροφορημένες πηγές κάνουν λόγο για έντονη ενόχληση του καθώς επίσης και για την πολιτική συγκυρία που επέλεξε να δημοσιοποιήσει αυτές τις απόψεις, όταν μάλιστα η κυβέρνηση δέχεται επιθέσεις από πολλές πλευρές και για διάφορα θέματα.

#### Κάποιοι μιλούν για σχέδιο

Την ίδια ώρα, στελέχη του ΠΑΣΟΚ, σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες της "Α-Κ" υποστη-

ρίζουν ότι η κίνηση Σημίτη εντάσσεται σε ένα πλαίσιο "πολιτικής ομηρίας" του Γ. Παπανδρέου. Τις απόψεις τους τα ίδια στελέχη τις στηρίζουν στο γεγονός ότι παράλληλα με το βιβλίο έχει αρχίσει να στήνεται ένας παρακομματικός μηχανισμός με πρωτεργάτες στελέχη του λεγόμενου εκσυγχρονιστικού μπλοκ τα οποία λειτουργούν μακριά από την οργάνωση και προσπαθούν να προσεταιριστούν μεσαία στελέχη και φίλους για να περάσουν τις απόψεις τους. Στο σχέδιο αποδυνάμωσης του Γ. Παπανδρέου συμμετέχουν πρώην υπουργοί και στελέχη που για πολλά χρόνια υπηρέτησαν τις αξίες του εκσυγχρονισμού. Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι το περιοδικό με την επωνυμία "Μεταρρυθμιστής", που στην ταυτότητα του βρίσκονται και υπογράφουν αρκετά στελέχη που στήριξαν τον Κ. Σημίτη σε δύσκολες στιγμές, εντάσσεται σε ένα ευρύτερο σχέδιο με στόχο τον έλεγχο των εξελίξεων στο εσωτερικό του κόμματος στο ενδεχόμενο που ο Γ. Παπανδρέου χάσει τις εκλογές όποτε αυτές και να γίνουν. Είναι βέβαιο πως σε μια τέτοια περίπτωση το μπλοκ των εκσυγχρονιστών θα ζητήσει εξηγήσεις για την τρίτη ήττα και θα θέσει θέμα ηγεσίας. Μπροστά σε αυτό το ενδεχόμενο υπάρχουν φωνές μέσα στο κόμμα που υποστηρίζουν ότι ο Γ. Παπανδρέου οφείλει να τραβήξει μπροστά και να κρατήσει αποστάσεις από την πολιτική Σημίτη σε θέματα που "γονάτισαν" το κόμμα και το έφεραν στην αντιπολίτευση και ένα από τα ζητήματα αυτά είναι το χρηματιστήριο. Στο αμέσως επόμενο διάστημα θα αναδειχθεί η όχι αυτή η τακτική.

## Επιμένει στα οκτώ σημεία για τη διαφάνεια

Για περισσότερες από πέντε ώρες τα μέλη του Πολιτικού Συμβουλίου υπό την προεδρία του Γ. Παπανδρέου συζητούσαν για την αντιμετώπιση των φαινομένων της διαφθοράς. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ επανέλαβε πως η κυβέρνηση δεν επιθυμεί το διακομματικό διάλογο για τη διαφάνεια εξυπηρετώντας τα μεγάλα συμφέροντα και πρότεινε να συζητηθούν και να βελτιωθούν όπου χρειάζονται τα 8 σημεία που έχει καταθέσει το κόμμα του. Η κυβέρνηση δεν καταλαβαίνει ότι η χώρα έχει υποστεί διασυρμό από το θέμα του "Βασικού Μετόχου" και σφυρίζει αδιάφορα, όπως χαρακτηριστικά είπε.

## Σε θερμό κλίμα με Χριστόφια

Σε πολύ καλό κλίμα έγινε η συνάντηση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ και του προέδρου της Κυπριακής Βουλής Δ. Χριστόφια. Η ατζέντα περιλάμβανε τις τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό. "Τον ενημέρωσα για τις πρόσφατες δικές μου επαφές και με τις ηγεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο του Σοσιαλιστικού Κόμματος αλλά και την ηγεσία της Τουρκίας, τον κ. Ερντογάν και τον κ. Γκιουλ, καθώς και για τις θέσεις μας γύρω από τις πρόσφατες εξελίξεις.

Θεωρούμε ότι, η Τουρκία πρέπει να ανταποκριθεί πλήρως στις υποχρεώσεις της απέναντι στην Κυπριακή Δημοκρατία, πρώτα απ' όλα με την εφαρμογή του Πρωτοκόλλου, δεύτερον με την αναγνώριση της Κύπρου, και βεβαίως, και με την άρση κάθε εμποδίου για την Κυπριακή Δημοκρατία, για να συμμετάσχει στους Διεθνείς Οργανισμούς.

Η σημερινή συγκυρία της ένταξης της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ως πλήρες μέλος, είναι μια συγκυρία που πρέπει να

αξιοποιηθεί σε όποιες νέες πρωτοβουλίες υπάρξουν. Και πιστεύω ότι, θα πρέπει να υπάρξουν νέες πρωτοβουλίες, ώστε η λύση για το Κυπριακό, πέρα από το Διεθνές Δίκαιο, να είναι σαφέστατα μια λύση που θα λαμβάνει πλήρως υπόψη τη νέα ευρωπαϊκή πραγματικότητα στην Κύπρο, δηλαδή, να ενσωματώσει το ευρωπαϊκό κεκτημένο στη νέα πρόταση για τη λύση του Κυπριακού,"τόνισε ο Γ. Παπανδρέου και πρόσθεσε "Πιστεύω επίσης, ότι αυτό το οποίο πρέπει να αναδεικνύεται όλο και περισσότερο, είναι το ασύμβατο να υπάρχει μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης όπου διατηρούνται, από μια υποψήφια μάλιστα χώρα που ξεκινά ενταξιακές διαπραγματεύσεις, στρατεύματα κατοχής. Είναι ένα θέμα το οποίο είναι οφθαλμοφανές, πολλές φορές ξεχνιέται από τη Διεθνή Κοινότητα, ότι αυτή είναι η πραγματικότητα, μια πραγματικότητα που είναι οξύμωρη, και απαράδεκτη, σε σχέση με την πορεία της Τουρκίας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση"

## "Δεν βοηθούν στην επίλυση"

Προβληματισμένος εμφανίστηκε ο Δ. Χριστόφιας "Οι στόχοι αυτής της επίσκεψης και από πλευράς των ΗΠΑ και από πλευράς του κ. Ταλάτ και της Τουρκίας, δεν μπορώ να πω ότι είναι στόχοι βοηθητικοί της επίλυσης του Κυπριακού, στη βάση των ψηφισμάτων των Ηνωμένων Εθνών, και αν θέλετε, και των ευρωπαϊκών αρχών. Περισσότερο ήταν στόχοι αναβάθμισης του κύρους του κ. Ταλάτ, ίσως και του ψευδοκράτους, και μια προσπάθεια άσκησης πίεσης πάνω στην ελληνοκυπριακή πλευρά. Βεβαίως, ο κ. Ταλάτ επέστρεψε μη ικανοποιημένος, όπως έχει δηλώσει, από τις ΗΠΑ, ή δεν απέκρυψε την ικανοποίησή του χωρίς να το δηλώνει, γιατί δεν επετεύχθησαν οι στόχοι που έθεσε για να γίνουν περισσότερες απευθείας πτήσεις για απευθείας εμπόριο, και διάφορα άλλα που θέλει να επιτύχει εκείνος και η Τουρκία".



ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΟΤΑΝ ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΤΩΝ ΒΡΑΧΟΝΗΣΙΔΩΝ

# "Τα κατά Σημίτη" Ίμια

Έντονος είναι ο προβληματισμός και η ανησυχία στα Υπουργεία Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών, για τα όσα περιλαμβάνονται στο βιβλίο του πρώην Πρωθυπουργού κ.Κ.ΚΣημίτη σχετικά με τα δραματικά γεγονότα στα Ίμια από τις 30 Ιανουαρίου μέχρι και την 1η Φεβρουαρίου 1996. Και αυτό διότι ο πρώην Πρωθυπουργός, για ένα μείζον εθνικό θέμα, επιρρίπτει ευθύνες σε υπηρειακούς παράγοντες!

Του Χρήστου Καπούτση



Τα γεγονότα των Ιμίων είχαν τραγική κατάληξη για την Ελλάδα. Η Τουρκία εκμεταλλευόμενη πρωτίστως την πολιτική αδυναμία της Ελληνικής Κυβέρνησης, αλλά και σφάλματα τακτικής της τότε στρατιωτικής ηγεσίας, κατέλαβε με απόβαση στρατιωτικής ομάδας ελληνικό έδαφος. Και συγκεκριμένα την ανατολική βραχονησίδα των Ιμίων. Από την επομένη των Ιμίων, η Τουρκία αμφισβητεί έντονα το υφιστάμενο νομικό και κυριαρχικό καθεστώς του Αιγαίου, προβάλλοντας την καινοφανή θεωρία της, περί υπάρξεως "γκρίζων ζωνών" στο Αιγαίο, δηλαδή περιοχών που δεν έχει προσδιοριστεί η εθνική κυριαρχία! Φυσικά από τότε, από το Φεβρουάριο του 1996, οσάκις έλληνες ψαράδες προσεγγίζουν την περιοχή των βραχονησίδων Ίμια, διώκονται από περιπολικά σκάφη του τουρκικού λιμενικού, αμφισβητώντας έτσι έμπρακτα την ελληνικότητα των βραχονησίδων.

Τη βραδιά των Ιμίων, ο κ.Σημίτης είχε μόλις αναλάβει τη διακυβέρνηση της χώρας. Μάλιστα, η Κυβέρνηση Σημίτη δεν είχε πάρει ακόμη ψήφο εμπιστοσύνης στη

Βουλή, αφού τις μέρες εκείνες συζητούσαν στη Βουλή της προγραμματικές δηλώσεις της νέας Κυβέρνησης. Ωστόσο, η χώρα δεν ήταν ακέφαλη. Υπήρχε Κυβέρνηση περιβεβλημένη με όλες τις προβλεπόμενες από το Σύνταγμα εξουσίες. Να μην ξεχνάμε ότι και στην Τουρκία, υπήρχε υπηρεσιακή Κυβέρνηση υπό την κ.Τσιλιερ. Ο κ.Κ.Σημίτης, έκρινε σκόπιμο, για τα όσα τραγικά συνέβησαν τη νύχτα των Ιμίων, να αποσείσει τις ευθύνες από την Κυβέρνησή του και να τις επιρρίψει στην στρατιωτική ηγεσία, ωσάν η Ελλάδα να είχε τότε στρατιωτική κυβέρνηση! Αδικαιολόγητη μικρότητα και μικροψυχία από ένα πολιτικό με τη μεγαλύτερη πρωθυπουργική θητεία.

Η ενέργεια αυτή του πρώην Πρωθυπουργού έχει δυσμενέσει την στρατιωτική ηγεσία και τους διπλωμάτες, που, εκ των πραγμάτων κλονίζεται η εμπιστοσύνη τους, προς την πολιτική ηγεσία. Αλλά υπάρχει και κάτι ακόμη χειρότερο. Ο πρώην Πρωθυπουργός στο βιβλίο του αποκαλύπτει κρίσιμα θέματα, άκρως απόρρητα, που σχετίζονται με την Εθνική μας

Ασφάλεια. Αποκαλύπτει τον κωμικοτραγικό τρόπο λειτουργίας του ΚΥΣΕΑ και την αμφισβήτηση του Έλληνα Πρωθυπουργού προς τον Αρχηγό των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεως που άγγιξε τα όρια της πλήρους απαξίωσης! Τα όσα γράφει όμως ο "έγκυρος" κ.Σημίτης, είναι βέβαιο ότι, θα τα διαβάσουν και οι τούρκοι πολιτικοί και στρατιωτικοί αναλυτές και θα βγάλουν τα δικά τους συμπεράσματα για την πολιτική και στρατιωτική κατάσταση στην Ελλάδα. Οι Τούρκοι πανηγυρίζουν για τις αποκαλύψεις του κ.Σημίτη! Τα τουρκικά μέσα ενημέρωσης πρόβαλαν το θέμα υπό τον τίτλο "Το ελληνικό φιάσκο". Για το θέμα αυτό ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Θ.Ρουσόπουλος στη διάρκεια της ενημέρωσης των πολιτικών συντακτών δήλωσε: "Αναρωτιέμαι αν η δημοσιοποίηση απόρρητων στοιχείων που αναφέρονται στο χειρισμό μιας κρίσης -που πανθομολογουμένως έβγαλε την Ελλάδα μάλλον πληγωμένη- βοηθά τον τόπο".

Και δυστυχώς ο κατήφορος των αποκαλύψεων του κ.Σημίτη δεν έ-

χει τέλος. Στο βιβλίο του παραδέχεται, ότι στις μυστικές συζητήσεις των εμπειρογνομόνων των υπουργείων Εξωτερικών των δύο χωρών, συζητείται και θέμα κυριαρχικού καθεστώτος των βραχονησίδων! Και έτσι εξηγείται, γιατί στη συμφωνία του Ελαίνκι δέχτηκε ότι υπάρχουν προς διευθέτηση συνοριακές διαφορές και άλλα συναφή θέματα!

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος διευκρίνισε ότι δεν έχει προλάβει να διαβάσει το βιβλίο, ενώ ερωτηθείς για την αντζέντα των συνομιλιών με την Τουρκία και ειδικότερα εάν περιλαμβάνεται το θέμα του εύρους των χωρικών υδάτων ή οι γκρίζες ζώνες, ο κ. Ρουσόπουλος παρέπεμψε σε σχετικές δηλώσεις του πρωθυπουργού στη Βουλή. "Σας υπενθυμίζω ότι ο πρωθυπουργός τόνισε στη Βουλή, πως για την ελληνική κυβέρνηση δεν υπάρχουν διαφορές. Ένα είναι το ζήτημα, αυτό της υφαλοκρηπίδας". Ο τότε Α/ΓΕΕΘΑ ναύαρχος Χρήστος Λυμπέρης, σχολιάζοντας τις αναφορές Σημίτη στην κρίση των Ιμίων, τον κατηγορεί για επιλεκτική μνήμη.. "Εμείς στο Ναυτικό λέμε ότι ο κυβερνήτης μοιράζει τις επιτυχίες

του και κρατά για τον εαυτό του τις αποτυχίες" σημειώνει ο κ. Λυμπέρης. Και ακόμη ο απόστρατος ναύαρχος, χαρακτήρισε πρόβλημα για τη χώρα και την αξιοπρέπειά της το ότι εξαιτίας των αναφορών του Κώστα Σημίτη στο βιβλίο του, οι τουρκικές εφημερίδες λοιδορούσαν τις Ένοπλες Δυνάμεις της χώρας μας. Ιδιαίτερα επικριτικός ήταν και πρώην Πρόεδρος της Ν.Δ. κ.Μ. Έβερετ, που σε ραδιοφωνική συνέντευξή του τόνισε: "Εγώ θα σας πω τι θα έκανα αν ήμουν Σημίτης, χαράκιρι. Αν χάνει ελληνικό έδαφος, τι κάνει; Άλλοι έχουν σκοτωθεί γι' αυτό το πράγμα και στα Ίμια σκοτώθηκαν οι 3 πιλότοι του ελικόπτερου. Εγώ την ερεύνησα την υπόθεση όταν έγιναν τα γεγονότα, από τη θέση που είχα και τους φώναξα όλους και ήταν φανερό οι εντολές και οι οδηγίες που είχαν. Είναι εθνικές οι ευθύνες, ήταν εθνικό το θέμα.

Επίσης την έντονη δυσμενέσειά τους για τα όσα αναφέρει στο βιβλίο ο κ. Σημίτης εξέφρασαν και οι πρώην υπουργοί Άμυνας και συνυποψήφιοί του για την Πρωθυπουργία κ. Γερ. Αρσένης και Α.Τσοχατζόπουλος.

TELETEXT

Ο πρώην Πρωθυπουργός στο βιβλίο του αποκαλύπτει κρίσιμα θέματα, άκρως απόρρητα, που σχετίζονται με την Εθνική μας Ασφάλεια. Αποκαλύπτει τον κωμικοτραγικό τρόπο λειτουργίας του ΚΥΣΕΑ τη νύχτα των Ιμίων και την αμφισβήτηση του Έλληνα Πρωθυπουργού προς τον Αρχηγό των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεως που άγγιξε τα όρια της πλήρους απαξίωσης! Τα όσα γράφει όμως ο "έγκυρος" κ.Σημίτης, είναι βέβαιο ότι, θα τα διαβάσουν και οι τούρκοι πολιτικοί και στρατιωτικοί αναλυτές και θα βγάλουν τα δικά τους συμπεράσματα για την πολιτική και στρατιωτική κατάσταση στην Ελλάδα. Οι τούρκοι πανηγυρίζουν για τις αποκαλύψεις του κ.Σημίτη! Τα τουρκικά μέσα ενημέρωσης πρόβαλαν το θέμα υπό τον τίτλο "Το ελληνικό φιάσκο".

## Συνομιλίες Χριστόφια στην Ελλάδα

Διερευνητικές συνομιλίες με την πολιτική ηγεσία της Ελλάδας είχε χθες στην Αθήνα ο Πρόεδρος της Κυπριακής Βουλής κ. Δ. Χριστόφιας, ενόψει της κυφορούμενης νέας διπλωματικής πρωτοβουλίας για την επίλυση του πολιτικού προβλήματος της Κύπρου. Επίσης στο επίκεντρο των συζητήσεων ήταν και η ενταξιακή πορεία της Τουρκίας στην ΕΕ. Ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ κ. Χριστόφιας, ο οποίος βρίσκεται στην Αθήνα, με αφορμή εκδήλωση για τα 45 χρόνια της Κυπριακής Δημοκρατίας που διοργάνωσε, το Πανεπιστήμιο Αθηνών σε συνεργασία με την κυπριακή πρεσβεία και την Ομοσπονδία Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδας, συναντήθηκε χθες το πρωί με τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ κ.Γιώργο Παπανδρέου, τον πρόεδρο του ΣΥΝ κ. Αλέκο Αλαβάνο, καθώς και με τον γραμματέα της ΝΔ κ. Βαγγέλη Μεϊμαράκη, ενώ το απόγευμα έχει συνάντηση με τον πρωθυπουργό κ. Κώστα Καραμανλή. Να αξιοποιηθεί η διαδικασία των ενταξιακών διαπραγματεύσεων της Τουρκίας με την Ευ-

ρωπαϊκή Ένωση, με στόχο να υπαναχωρήσει η Άγκυρα από τις αδιάλλακτες θέσεις της, ζήτησε ο πρόεδρος του ΣΥΝ Α.Αλαβάνος κατά τη σημερινή συνάντησή του με τον πρόεδρο της κυπριακής Βουλής και γγ του ΑΚΕΛ, Δ. Χριστόφια.

Εν τω μεταξύ στη Λευκωσία το Ανώτατο Δικαστήριο αποφάνθηκε ότι το Σύνταγμα της Κυπριακής Δημοκρατίας υπερέχει του Ευρωπαϊκού Κεκτημένου.

Κατόπιν αυτού η κυπριακή κυβέρνηση θα πρέπει να εισηγηθεί στη Βουλή την τροποποίηση του Συντάγματος. Ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας Πέτρος Κληρίδης δήλωσε ότι δεν θα υπάρξουν επιμέρους αλλαγές άρθρων του Συντάγματος, αλλά μια γενική τροποποίηση, που να καλύπτει την υπεροχή του Ευρωπαϊκού Κεκτημένου έναντι του κυπριακού Συντάγματος. Ο πρόεδρος της Δημοκρατίας Τάσος Παπαδόπουλος έδωσε οδηγίες για την τροποποίηση του Συντάγματος μέσα στις προσεχείς μέρες.

## Για την άδεια εργασίας στους ξένους υπηκόους

Κατά δύο μήνες παρατείνεται η προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων στους υπηκόους τρίτων χωρών, προκειμένου να τους χορηγηθεί άδεια εργασίας. Σύμφωνα με την εγκύκλιο του υπουργού Εσωτερικών Προκόπη Παυλόπουλου που εστάλη στις 31 Οκτωβρίου προς τα γραφεία γενικών γραμματέων και στις διευθύνσεις Αστικής κατάστασης αλλοδαπών και μετανάστευσης όλων των περιφερειών της χώρας, τονίζεται ότι δεν καταβάλλεται χρηματικό ποσό πέραν του παραβόλου και της εξαγοράς ασφαλιστικών εισφορών.

Επίσης τα έντυπα των αιτήσεων για τη χορήγηση ή ανανέωση της άδειας διαμονής διανέμονται, δωρεάν, από τους κατά τόπους Δήμους και Κοινοότητες. Επίσης, από το υπουργείο Εσωτερικών εκδόθηκε απάντηση προς τον τομέα ανθρωπίνων δικαιωμάτων και κοινωνικής ένταξης του ΠΑΣΟΚ, για τη μεταναστευτική πολιτική.

Όπως τονίζεται στην ανακοίνωση "για μια ακόμα φορά το ΠΑΣΟΚ καταφεύγει στην προσφύλη του τακτική της προκλητικής διαστρέβλωσης της πραγματικότητας, πιστεύοντας έτσι ότι θα συγκαλύψει τις τεράστιες ευθύνες του στον τομέα της μετανάστευσης και θα μηδενίσει το έργο της σημερινής κυβέρνησης, σχετικά με τη μεταναστευτική πολιτική.

"Η κοινωνία μας και πρωτίστως οι ίδιοι οι μετανάστες, επισημαίνεται στην ανακοίνωση του υπουργείου Εσωτερικών, μπορούν να συγκρίνουν τώρα πια τις ημέρες των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ με τις ημέρες της κυβέρνησης Καραμανλή, ιδίως μετά την έναρξη εφαρμογής του νόμου 3386/2005. "Τώρα πια εφαρμόζεται η νομιμότητα και οι μετανάστες, ασκώντας πλήρως τα δικαιώματά τους, μπορούν να εργάζονται και να προσφέρουν στον εαυτό τους και στον τόπο μας χωρίς να κινδυνεύουν να πέσουν θύματα εκμετάλλευσης".